
در فاصله 5 ماه مانده به انتخابات مجلس، شواهد نشان می‌دهد دست گروه‌های سیاسی همچنان از ایده‌های عملیاتی برای مسائل کشور خالی است

خواب سنگین پاییزی احزاب
ــنبه در  ــران روز پنجش ــزاب ای ــه اح ــی خان ــش فصل همای

ــاه  ــد. پنج‌م ــزار ش ــور برگ ــای وزارت کش ــز همایش‌ه مرک

مانده به انتخابات مجلس، نمایندگان احزاب بار دیگر 

گردهم آمدند و از آخرین تدارکات و آخرین بایدها 

و نبایدهای مدنظرشان گفتند. همایشی تکراری، 

ــه  ــبیه آنچ ــراری ش ــای تک ــراری و پیروزی‌ه ــای تک حرف‌ه

در آستانه همه انتخابات‌ها -و به‌ویژه انتخابات مجلس- 

دیده می‌شود. 

در این همایش هم همه از لزوم افزایش مشارکت گفتند 

و از اینکه نیروهایی کارآمد را باید راهی انتخابات کرد و 

مجلسی قوی باید تشکیل داد و وابستگی به باندهای 

ــد  ــد و نبای ــک بای ــزار و ی ــت و ه ــد داش ــدرت و ثروت نبای ق

دیگر. نه حرف جدیدی، نه ایده نویی، نه برنامه‌ای 

ــه  ــا و ن ــش‌رو از قبلی‌ه ــات پی ــردن انتخاب ــز ک ــرای متمای ب

حتی توافق و پیمانی میان احزاب برای اینکه یک‌بار 

هم که شده شب انتخابات دعواهای حیدری-نعمتی 

را کنار بگذارند و برای مشکلات واقعی جامعه نسخه 

 . بپیچند

  احزاب نسبتی 

با سلایق و علایق مردم ندارند

محسن رضایی از نقش احزاب در اعتای جامعه گفت 

و این نقش را ناشی از آن دانست که یک پای احزاب 

در بدنه قدرت و حاکمیت است و پای دیگرشان هم در 

جامعه. رضایی البته توضیحی دراین‌باره نداد که در 

این یکی، دو سالی که نارضایتی‌ها از وضع ناخوشایند 

اقتصادی در اقشار مختلف جامعه ریشه دوانده و 

ــه  ــی ب ــه گل ــا چ ــزاب اساس ــیده، اح ــه اوج رس ــا ب گلایه‌ه

سر مردم زده‌اند و این ذو مقامین بودن‌شان در قدرت 

و در جامعه چه آورده خاصی برای عموم داشته‌ است و 

کدام گره را از کار مردم باز کرده‌اند؟ 

رضایی البته در خال گفته‌هایش از یک واقعیت مهم 

هم پرده برداشت. دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام 

که از آسیب‌های احزاب در ایران سخن می‌گفت 

ــور  ــی در کش ــتانداردهای لازم حزب ــه اس ــی اینک و از چرای

وجود ندارد، یکی از مهم‌ترین علت‌های عدم پایداری 

ــایق و  ــا س ــبتی ب ــزاب نس ــه اح ــت ک ــزاب را آن دانس اح

ــه  ــا ب ــکل‌گیری آنه ــا در ش ــد و اساس ــردم ندارن ــق م علای

ــزاب  ــه اح ــی ک ــود؛ در حال ــه نمی‌ش ــردم توج ــایق م س

در کشورهای توسعه‌یافته براساس سلیقه مردم 

شکل می‌گیرند؛ موضوعی که می‌توان آن را یکی 

از عمده‌ترین ریشه‌های بی‌تفاوتی گروه‌ها و احزاب 

ــه  ــی جامع ــکلات واقع ــه مش ــی ب ــای سیاس و موجودیت‌ه

ــودن  ــور ب ــتادگی، پرش ــه ایس ــوی جبه ــدر معن ــت. پ دانس

انتخابات آینده را تکلیفی شرعی برای ادامه نهضت 

ــا  ــت ام ــهدا دانس ــراث ش ــظ می ــاب و حف ــت، انق مقاوم

درباره  راه‌های افزایش مشارکت و ایده های سیاسی 

ــم  ــن را ه ــی ای ــداد. رضای ــی ن ــش  توضیح ــان متبوع جری

گفت که وقتی احزاب را تنها برای انتخابات بخواهیم 

ــات  ــا انتخاب ــد ت ــتیم و بع ــت بفرس ــه حکوم ــرادی را ب ــا اف ت

بعدی با احزاب خداحافظی کنیم، یعنی یک‌جای کار 

می‌لنگد، اما نسخه جدیدی ارائه نداد و به تاکید بر 

لزوم بازنگری درباره نقش احزاب در اداره کشور بسنده 

کرد؛ نقشی که به‌طور حتم اگر رقابت‌های خاله‌زنکی 

و دوقطبی‌سازی‌های جعلی و باندبازی‌های خطی و 

جناحی را از آن کم کنیم و ایده‌پردازی و تولید برنامه 

برای اداره کشور را با آن جایگزین کنیم، احتمالا تومنی 

دوزار با آنچه امروز دیده می‌شود تفاوت خواهد داشت. 

 همزیستی مسالمت‌آمیز

محمدرضا باهنر دیگر سخنران نام‌آشنای نشست 

اخیر خانه احزاب بود. باهنر نیز هم‌قطارانش در 

ــتی  ــی و همزیس ــه همگرای ــر را ب ــای دیگ ــزاب و گروه‌ه اح

مسالمت‌آمیز دعوت کرد و همین که خانه احزاب بعد 

از 20 سال امروز به چنین نقطه‌ای رسیده را به فال 

نیک گرفت. گویی اگر احزاب در انتخابات رعایت هم 

را بکنند و خوب و خوش و خرم دورهمی‌شان را بی‌سر 

ــه همزیستی مسالمت‌آمیزشان  و صدا برگزار کنند و ب

بپردازند و به تعبیر او در انتخابات با هم دوست و همگرا 

باشند و نارضایتی‌های اجتماعی را در بوق و کرنا 

نکنند، همه مشکلات حل شده و اصا مساله‌ای برای 

حل‌کردن و شور و مشورت کردن و ایده دادن و برنامه 

به میان آوردن باقی نمی‌ماند. باهنر در ادامه فضای 

مجازی را بستری مناسب برای رشد شایعات خواند و با 

اشاره به تجربه شخصی‌اش دراین‌باره یادآور شد که 

چند سال قبل در فضای مجازی نوشته بودند »باهنر 

سلطان چای ایران است«؛ شائبه‌ای که سیاستمدار 

کهنه‌کار اصولگرا تاش کرد خود را از آن بری کند.

  اصلاح‌طلب، اصولگرا هنوز تموم نیست

مصطفی کواکبیان، دبیرکل حزب مردم سالاری هم 

»اصلاح‌طلب، اصولگرا دیگه تمومه ماجرا« را شعار 

جریان‌هایی دانست که مردم را از حضور در انتخابات 

ــر  ــد ب ــا تاکی ــد ب ــیون امی ــو فراکس ــد. عض ــوس می‌کنن مای

اینکه احزاب نباید چنین شعاری را تکرار کنند چون 

از خارج کشور مطرح شده، این سوال را بدون جواب 

گذاشت که منتخبان اصولگرا و اصلاح‌طلب مردم در 

سال‌های گذشته بعد از حضور در بدنه قدرت چه تمایز 

واقعی نسبت به یکدیگر داشته و مهم‌تر از آن چه تاثیر 

محسوسی در بهبود وضعیت معیشتی‌شان گذاشته‌اند 

و در شرایطی که میان هر دو جناح تفاهم‌هایی اصولی 

بر موضوعاتی چون خصوصی‌سازی آموزش و بهداشت، 

وضعیت نظام بانکی، بهره‌برداری از ثروت‌های عمومی 

کشور، شفافیت حقوق و مزایای مدیران، سقف درآمد 

ــود  ــئولان و... وج ــری مس ــی لاکچ ــبک زندگ ــران، س کارگ

دارد، اساسا چرا مردم باید همچنان بر چنین دوگانه‌ای 

متوقف بمانند؟ 

 تقصیر ما نیست!

ــاد  ــزب اتح ــزی ح ــورای مرک ــو ش ــفی، عض ــین کاش حس

ــجام  ــی را انس ــع مل ــدن مناف ــا راه محقق‌ش ــم تنه ــت ه مل

و وحدت دانست و گفت در قانون اساسی به حضور 

ــتی در  ــم و کاس ــر ک ــده و اگ ــاره ش ــردم اش ــارکت م و مش

این حوزه مشاهده می‌شود قانون نقص ندارد و 

مساله به حاکمیت بازمی‌گردد.کاشفی هم سعی کرد 

پاورچین‌پاورچین از کنار این سوال عبور کند که اساسا 

مردم جز در محاسبات شب انتخاباتی، چه موضوعیتی 

برای احزاب دارند و گره‌گشایی از مشکلات‌شان، 

ــه‌ای  ــر دغدغ ــد و اگ ــمار می‌آی ــه ش ــا ب ــدم آنه ــه چن دغدغ

هم برای این موضوع وجود دارد مشخصا راهکار هر 

حزب و گروه و دسته برای این مشکلات تاکنون چه 

بوده و از این به بعد باید چه باشد؟ این سوال هم 

ــد  ــخ مان ــت بی‌پاس ــاد مل ــو اتح ــای عض ــه در گفته‌ه البت

ــی از آرای  ــای سیاس ــی گروه‌ه ــرداری انتخابات ــه بهره‌ب ک

ــا  ــردو ت ــت گ ــان در پوس ــتن دست‌ش ــد، گذاش ــردم و بع م

ــات بعد چه نقشی در افت مشارکت احتمالی  انتخاب

ــد؟ ــته باش ــد داش می‌توان

آنچه در نشست خانه احزاب گذشت البته تنها برشی از 

واقعیت حاکم بر مناسبات احزاب و گروه‌های سیاسی 

است و در فاصله پنج‌ماه به انتخابات همچنان در 

ــان  ــی همچن ــذرد. گروه ــررات می‌گ ــرار مک ــنه تک ــر پاش ب

وحدت را یگانه راه بهبود انتخابات می‌دانند و گروهی 

ائتاف را و گروهی دیگر ورود مستقل به صحنه رقابت 

را. رویه‌ای که اصلاح‌طلب و اصولگرا هم ندارد و تقریبا 

همه موجودیت‌های سیاسی این روزهای سپهر 

ــرد.  ــر می‌گی ــران را درب ــت ای سیاس

  بلاتکلیفی

نقطه مشترک گروه‌های سیاسی 

برخی هم البته در این میان همچنان میان حضور 

در انتخابات یا تحریم آن بلاتکلیفند. صحبت‌های 

اخیر رئیس دولت اصلاحات و بسیاری از هم‌فکرانش 

را در همین پارادایم بلاتکلیفی می‌توان تحلیل کرد. 

جایی که او از سویی تصریح می‌کند نباید انتخابات 

را تحریم کرد چون تنها راه اعمال نظر مردم است و از 

سوی دیگر یادآور می‌شود شرکت در انتخابات، غیر 

از لیست دادن در انتخابات است. 

بازی می‌آییم- نمی‌آییم اصلاح‌طلبان و وحدت-کثرت 

اصولگرایان در حالی همچنان در حال تکرار است که 

ــا  ــدت ی ــا وح ــه ب ــت‌فرمان ن ــن دس ــا ای ــد ب ــر می‌رس به‌نظ

ــردم  ــال م ــه ح ــی ب ــت اتفاق ــرار اس ــان ق ــرت اصولگرای کث

بیفتد و نه تجربه ثابت کرده که با آمدن یا نیامدن 

ــه  ــر آنک ــاف ب ــورده. مض ــکان خ ــان آب از آب ت اصلاح‌طلب

ــه  ــرای ادام ــات ب ــور در انتخاب ــز حض ــاره‌ای ج ــا چ اساس

حیات گروه‌های سیاسی وجود ندارد و باز تجربه 

ــم  ــد تحری ــو در ح ــا آن ول ــر ب ــه قه ــان داده ک ــور نش این‌ط

چراغ‌خاموش، تبعات سنگینی را برای تحریم‌کنندگان 

به‌دنبال دارد. 

هرچه هست مواضع این روزهای سیاسیون اصولگرا و 

اصلاح‌طلب بیش از هر چیز اثبات‌کننده فصلی‌بودن 

احزاب در ایران است چراکه هیچ‌کدام نه به بدنه‌ای 

واقعی پشت‌گرمند و نه از ایده‌ای کاربردی برای عرضه 

ــه  ــز ب ــا همه‌چی ــد و گوی ــره می‌برن ــی به ــه افکارعموم آن ب

فضاسازی‌ها و دوگانه‌سازی‌های شب انتخابات واگذار 

ــن  ــوم از همی ــای ق ــه عق ــی ک ــت؛ دوقطبی‌های ــده اس ش

حالا باید برای سوق دادن‌شان به سمت مسائل اصلی 

جامعه به‌دنبال چاره باشند. 

درنگ

اصل مطلب

در دومین قسمت از »رادیکال سه« چه گذشت؟

وکیل ملت

در دومین قسمت از فصل جدید برنامه »رادیکال سه« سیدمحسن 

مدرسی، نوه شهید آیت‌الله سیدحسن مدرس میهمان این برنامه شده 

بود تا درباره گوشه‌ای از خاطرات و روایت‌های کمتر شنیده شده از زندگی 

این عالم مجاهد و مبارز در جهت استقلال ایران بزرگ صحبت کند. 

نوه آیت‌الله مدرس درباره چگونگی ورود ایشان به مجلس شورای ملی 

گفت: »در مقطعی که متمم اصل دوم قانون اساسی در مجلس شورای 

ملی تصویب شد تا قوانین تصویب‌شده در مجلس با شرع مطابقت 

داشته باشند، مجلس از علمای نجف عده‌ای را خواست. علمای نجف 

نیز پنج نفر را برای این کار معرفی کردند که آیت‌الله مدرس و آیت‌الله 

سیدابوالحسن اصفهانی ازجمله آنها بودند و این دو نفر هم‌درس و 

هم‌بحث بودند؛ اما آیت‌الله سیدابوالحسن اصفهانی این موضوع 

را نمی‌پذیرند ولی آیت‌الله مدرس می‌پذیرند و به مجلس می‌روند و 

اعتبارنامه ایشان در مجلس دوم به‌عنوان هیات نُظار به تایید می‌رسد.«

وی در ارتباط با تلاش رضاخان برای تطمیع شهید مدرس نیز گفت: 

»رضاخان، سپهبد احمدی را به همراه دو هزار تومان آن‌موقع به سراغ 

آیت‌الله مدرس می‌فرستد. او می‌گوید این را اعلی‌حضرت برای شما 

فرستاده تا اگر در مصارفی خواستید استفاده کنید. شهید مدرس 

می‌گوید این را همین‌جا بگذار و به رضاخان بگو تمام این پول را خرج 

نابودی خودت می‌کنم؛ اگر این را قبول دارد، پول را از او می‌پذیرم، اگر 

قبول نکرد، برگرد و پول را ببر!«

مدرس در ارتباط با ماجرای درگیری رضاخان با شهید مدرس در مجلس 

شورای ملی اظهار کرد: »آیت‌الله مدرس، رضاخان را در مجلس می‌بیند 

و میان آنها بحث و جدلی شکل می‌گیرد. این بحث به بیرون از مجلس 

منتقل می‌شود. آقای مدرس به رضاخان می‌گویند اگر شما انگلیسی‌ها 

را رها نکنید، من و ملت شما را رها نمی‌کنیم. رضاخان در جواب مدرس 

می‌گوید اگر من انگلیسی‌ها را رها کنم، همین پیش‌خدمتی که الان 

برای ما چای آورد، در چای من زهر خواهد ریخت.« 

وی افزود: »آن پیشخدمت »اردشیر جی« بوده است. او یک ایرانی 

زردشتی متولد هند است که از نیروهای  MI 6 بوده که بعدها پسرش 

یعنی »شاپور ریپورتر« در زمان پهلوی دوم به‌جای پدرش در دربار بوده 

است.« 

او همچنین در ارتباط با کیاست شهید مدرس برای تصویب نشدن قرارداد 

1919 گفت: »مدرس در روز تصویب این قرارداد در مجلس سعی کرد 

زمان برگزاری جلسه را آنقدر طولانی کند که به زمان نماز ظهر برسد 

و با خروج خود و چند نفر دیگر از جلسه، مجلس را از رسمیت برای 

رای‌گیری می‌اندازد و مانع رای‌آوردن این قرارداد در مجلس می‌شود.« 

نوه شهید مدرس درباره نظر این مجاهد انقلابی درباره قوانین سربازی 

دوره رضاخان گفت: »ایشان به آن نحوی که رضاخان به‌دنبال وضع 

قوانین سربازی بود مخالف بودند، چون آنها می‌خواستند فقط از رعیت‌ها 

و کشاورزان و طبقه ضعیف جامعه برای سربازی انتخاب کنند. البته 

ایشان به‌طور کلی بر فعالیت‌های ارتش‌ نظارت زیادی داشتند چون 

در ارتش آن زمان فساد بسیاری وجود داشت و ایشان به‌دنبال کاهش 

این فساد و ریخت‌وپاش‌های ارتش بودند.« 

امتیازاتی‌که مکرون از ایران 

می‌خواهد،چیست؟
محمد جمشیدی، استاد دانشگاه تهران در گفت‌وگو با شبکه دوم 

سیما، با بررسی طرح مکرون، زیاده‌خواهی آمریکا و اروپا را برشمرد.

1- نظارتی که مدنظر آمریکاست، نظارتی فراتر از برجام است. 

بدین‌معنا که آمریکا و غرب بتوانند بر مراکز نظامی، دانشگاهی 

و پژوهشی ایران نظارت داشته باشند. سازوکار نظارت نیز لزوما 

آژانس بین‌المللی انرژی اتمی نخواهد بود و سازوکار جدیدی با 

حضور چند کشور غربی برای نظارت بر ایران راه‌اندازی خواهد شد. 

2- ترامپ معتقد است ایران هیچ موشک بالستیکی نباید داشته 

 . شد با

3- از ایران تعهد پذیرش مذاکره را خواسته‌اند؛ پذیرش مذاکره در 

یک چارچوب بلندمدت درباره فعالیت‌های هسته‌ای ایران. این 

بدان‌معناست که می‌خواهند از ایران تعهد بگیرند که وارد فرآیند 

مذاکراتی جدید شود که دستورکار آن را آمریکا مشخص می‌کند. 

4- از ایران تعهد »پرهیز از هرگونه تجاوز« را خواسته‌اند.. این تعهد 

مبهم است و ایران را به‌عنوان تجاوزگر معرفی می‌کند. »هرگونه 

تجاوز« را آمریکا تعریف می‌کند، به‌معنای دیگر هرگونه حرکت 

منطقه‌ای و مقاومت انجام شود، جمهوری اسالمی نقض تعهد کرده 

است و آمریکا و کشور‌های غربی می‌توانند واکنش نشان دهند. 

5- تعهد بعدی که خواسته‌اند »صلح و احترام واقعی در منطقه 

از طریق مذاکره« است. یعنی اقداماتی که ما در منطقه در دفاع 

از مردم مظلوم و مقاومت انجام می‌دهیم باید از طریق مذاکرات 

باشد. این طرح یک فرآیند است و ایران را به برجام برمی‌گرداند و 

تعهدات فرابرجامی به ایران تحمیل می‌کند، در عوض ایران را وارد 

فرآیند مذاکراتی می‌کند. 

وزارت کشور با ارسال توضیحی گزارش  »فرهیختگان« را رد نکرد

 انتصابات  جناحی 
برای جانشین‌پروری!

در فاصله 6 ماه تا انتخابات ریاست‌جمهوری، »فرهیختگان« 

با مراجعه به انتصابات وزارت کشور در دولت دوازدهم به 

مشاهدات جالبی دست یافت که آنها را در شماره سوم 

شهریورماه منتشر کرد. این مشاهدات نشان می‌داد 

انتصابات وزارت کشور در ساختار قانونی دولت به‌صورت 

محسوسی از میان اصلاح‌طلبان و بعضا اصلاح‌طلبان 

رادیکال بوده است و از آنجاکه این مجموعه انتصابات 

می‌توانست علاوه‌بر خارج شدن دولت از مدار اعتدال 

باعث ایجاد نگرانی‌هایی درخصوص برگزاری انتخابات 

و فعالیت سیاسی در آستانه انتخابات مجلس یازدهم 

باشد، نسبت به انتشار آنها اقدام کرد. در آن گزارش آمده 

بود از میان استانداران کشور هم‌اکنون 27 نفر گرایش 

اصلاح‌طلبی دارند. علاوه‌بر این، با آمار دقیقی که با 

پایش میدانی حاصل شده بود گفته شد از میان فرمانداران 

تغییریافته، 257 نفر کسانی هستند که گرایش ‌های 

اصلاح‌طلبی دارند. این گزارش که واکنش‌های زیادی 

در فضای رسانه‌ای کشور داشت و چندین‌بار هم از سوی 

خبرنگاران در نشست‌های خبری مورد سوال قرار گرفت، 

نهایتا باعث شد هفته گذشته وزارت کشور در جوابیه‌ای 

به این گزارش بپردازد؛ جوابیه‌ای که بیشتر از آنکه نقد 

گزارش »فرهیختگان« درمورد انتصاب 86 درصدی مدیران 

اصلاح‌طلب در این وزارتخانه باشد، تایید گزارش یادشده 

است. در این مورد اما چند نکته دیگر هم وجود دارد که 

به اختصار به آنها پرداخته می‌شود.

1- در هیچ‌ کجای متن ارسالی گفته نشده گزارش 

»فرهیختگان« ناقص یا دارای ایراد است؛ این اولین نکته 

درخصوص تایید گزارش ماست. 

2- این متن که حتی نباید نام آن را جوابیه هم گذاشت، 

چراکه صرفا توضیحات کلی و قانونی ارائه‌کرده، در فاصله‌ای 

حدودا 40 روزه نسبت به انتشار گزارش »فرهیختگان«، 

ارسال شده است. از این‌رو می‌توان این‌گونه استدلال کرد 

که تیم رسانه‌ای وزارت کشور در روزهای پس از انتشار خبر، 

در حال بررسی آماری بوده و حالا که به دقت آمار آورده 

شده، صرفا تالش کرده با ارائه متنی کوتاه و کلی، صرفا 

نشان دهد که پاسخی ارسال کرده است. 

3- با توجه به دو نکته بالا، باید به مساله مهم‌تری که 

در متن ارسالی وزارت کشور آمده بپردازیم. در بند دوم 

این متن صراحتا تاکید شده که مقصود این وزارتخانه از 

گزینش و حضور تیم جدید، »کادرسازی و جانشین‌پروری« 

است و این عبارت به این معناست که احتمالا باید منتظر 

وزارت کشوری باشیم که در تمام سطوح، حتی کارمندان 

متعلق به یک جناح خاص سیاسی است، همین هم 

البته امروز بر نگرانی‌های افکارعمومی خواهد افزود، 

چراکه این توضیح گویای یک برنامه‌ریزی و نقشه از پیش 

طراحی‌شده برای تغییر هدفمند نیروها از صدر تا ذیل 

است. لذا باید از دولت پرسید آیا بناست نسل کارمندان 

و مدیران وزارت کشور با ‌انگیزه‌های سیاسی تغییر کند؟ 

و اگر این‌گونه باشد، آیا این ترکیب جمعیتی سیاسی 

می‌تواند نمونه‌ای از اعتدال و بی‌طرفی وزارت مهمی مانند 

وزارت کشور که با شئون مختلف زندگی همه مردم کشور 

در ارتباط است، باشد؟

4- در بند آخر این متن بحث عجیبی ذکرشده که دارای 

ایراد اساسی است. گفته شده نمایندگان مجلس از وزارت 

کشور بابت انتصاب جوانان تقدیر کرده‌اند. خب سوال 

اینجاست که مگر »فرهیختگان« در گزارش خود منتقد 

جوان‌گرایی در وزارت کشور بود که این‌گونه استدلال‌هایی 

ارائه می‌شود؟ درواقع باید گفت به‌نظر می‌رسد به علت 

فقدان استدلال، وزارت کشور تالش کرده موضوع را از 

انتصاب سیاسی به مساله دیگری تغییر دهد تا شاید 

توفیق بیشتری حاصل کند. 

  جوابیه

۰۰:۰۰پایان غلط‌گیری۰۰:۰۰شروع غلط‌گیری۰۰:۰۰پایان صفحه‌آرایی۰۰:۰۰شروع صفحه‌آرایی

شنبه ۱۳ مهر ۱۳۹۸   شماره ۲۸۷۷

w w w . F D N . I R

@ f a r h i k h t e g a n d a i l y

   توضیح وزارت کشور درباره گزارش »فرهیختگان«

»نظر به انتشار خبری با عنوان »انتصابات وزارت کشور؛ ۸۶ درصد اصلاح‌طلب« در روزنامه فرهیختگان مورخ 98/3/6، پاسخ 

مدیرکل دفتر امور سیاسی وزارت کشور به شرح زیر برای آگاهی و اقدام لازم حضورتان ارسال می‌گردد: لطفا ترتیبی اتخاذ 

فرمایید این توضیحات برای آگاهی مخاطبان شریف منتشر شود. 

اولا: انتصاب استانداران در دولت تدبیر و امید معطوف به انتخاب افرادی است که ضمن همراهی با سیاست‌های دولت، 

از شایستگی لازم جهت تصدی پست‌های مدیریتی برخوردار بوده و توانایی اجرای برنامه‌های دولت را در ابعاد بخشی و 

فرابخشی دارا باشند. 

ثانیا: وزارت کشور در عزل و نصب مدیران ضمن رعایت ماده یک دستورالعمل اجرایی شرایط عمومی و اختصاصی نحوه انتخاب 

و انتصاب فرمانداران و بخشداران و موارد مندرج در جدول شماره یک این دستورالعمل و تبصره‌های مربوط به آن )مصوبه شماره 

578606 مورخ 95/4/1 شورای‌عالی اداری(، به طی مسیر قانونی و دارابودن شاخص‌های عمومی و تخصصی با اولویت استفاده 

از افراد داخل کادر وزارت متبوع تاکید دارد و درنهایت با توجه به دارابودن شرایط فوق، داشتن قدرت تعامل منطقی و سازنده 

با دیگر مدیران و مسئولان استان را در به‌کارگیری افراد مورد توجه قرار می‌دهد. فرصت‌های ایجادشده برای استفاده از 

نیروهای جدید نه‌تنها بازی جناحی نمی‌باشد بلکه گامی در راستای جانشین‌پروری و کادرسازی سازمانی در مجموعه وزارت 

کشور تلقی می‌گردد. شایان ذکر آنکه خوشبختانه اخیرا ۲۲۴ نماینده محترم مجلس شورای اسامی از رویکرد وزارت کشور 

مبنی‌بر جوان‌گرایی در پست‌های مدیریتی وزارت کشور تقدیر نموده‌اند.« 


